



Уникальный музей крылатой эскадрильи стр. 3 >



До мечты — рукой подать стр. 2 >



Педагогика спорта стр. 5 >



Мастера плешковской игрушки стр. 6 >

БУДУЩЕЕ РОЖДАЕТСЯ СЕГОДНЯ

Медицинский центр XXI века

Заместитель председателя правительства Орловской области, руководитель блока финансово-экономического развития Юрий Парахин ознакомился с ходом строительства многопрофильного медицинского центра областной клинической больницы — важнейшего для нашего региона социального объекта.

Николай Солопенко

Еще недавно этот огромный многоэтажный корпус в самом центре Орла находился в состоянии глубокой и, казалось, безнадежной заморозки. Орловцы прозвали его... «Титаником». Пугавшее прохожих пустыни глазами окон, открытое всем дождям и снегам это железобетонное строение также вполне могло «прилечь» к известному финалу...

Губернатор Александр Козлов не дал событиям развиваться по печальному сценарию: он прекрасно понимал, что через несколько лет забвения этот строительный объект пришел бы в полный упадок, похоронив сотни миллионов уже вложенных в него федеральных и региональных рублей. Александр Петрович с первых дней своего губернаторства активно пробивал идею продолжения строительства этого жизненно необходимого для Орловщины объекта.

И добился. Согласно распоряжению Правительства Российской Федерации от 1 марта 2011 года строительство многопрофильного медицинского центра Орловской областной клинической больницы

включено в план основных мероприятий, связанных с подготовкой и проведением празднования 450-летия основания города Орла.

На объект, который позволит жителям области получать высококвалифицированную медицинскую помощь, соответствующую требованиям 21-го века, вернулись строители. И он ожил — вокруг сиротливо стоявшего корпуса выросли леса, и строители начали доводить фасад здания медцентра до ума: «одевали» в современные отделочные материалы, ставили окна.

Генподрядчик — ЗАО «Союзинформ» (г. Москва) — за год с небольшим успел сделать нема-

ра по управлению проектами ЗАО «Союзинформ» Евгений Морозков пообещал, что все фасадные работы здесь полностью будут закончены до 15 июля этого года. Люди, заметил он, трудятся добросовестно, ответственно, понимая всю важность этого объекта.

— А вот тут будет зимний сад, — сказал Морозков, показывая на восьмом этаже (здесь расположится операционное отделение) примыкающее к коридору просторное помещение, плавно изогнутая стена которого была полностью стеклянной. Наверняка будущим пациентам медицинского центра этот зеленый уголок придется по ду-



Евгения Морозкова.

— Постараемся, — сказал тот.

Такой ответ Юрия Парахина не устроил: хотелось большей конкретности. И строительный начальник,

если вовремя не снять всех имеющихся противоречий, могут вырасти в серьезные проблемы. Так, по информации руководителя проекта строительства многофункционального медицинского центра в Орле ЗАО «Союзинформ» Андрея Добрынина, до сих пор строителям не предоставлена площадка под возведение хозяйственного корпуса — участок должен был передан еще летом прошлого года. Отсюда — заметное отклонение по срокам от графика строительства монтажных работ. Также строители выразили надежду на то, что все вопросы энергообеспечения здания (в первую очередь теплоснабжение) будут решаться заказчиком более эффективно.

Присутствовавшие на планерке представители энергоснабжающих организаций заверили Юрия Парахина, что в ближайшее время все поднятые подрядчиком вопросы будут решены.

Строящийся многопрофильный медицинский центр на сегодня — самый «богатый» социальный объект нашего региона: стоимость всего контракта (вместе с монтажом медицинского-технологического оборудования) превышает три миллиарда рублей. На дан-

ный момент освоено более 600 миллионов. До конца текущего года строители планируют освоить еще порядка 700 — 800 миллионов. И вообще они настроены решительно. «Мы берем на себя повышенные обязательства и постараемся сдать этот объект раньше намеченного срока. У нас контрактом определено 31 декабря 2014 года, но я думаю, что мы сдадим медцентр в августе следующего года» — сказал Андрей Добрынин.

Правда, при этом Добрынин добавил, что надеется на выполнение обязательств и со стороны областного правительства, в первую очередь по вопросам финансирования.

Юрий Парахин тут же обратился за комментариями по этой теме к присутствовавшему на планерке руководителю департамента здравоохранения и социального развития Орловской области Алексею Медведеву. Тот сообщил, что соответствующее соглашение должно быть подписано с Минздравом, и федеральные деньги на строительство медицинского центра придут в Орел уже в начале июля.

Многопрофильный медицинский центр в Орле не просто один из самых главных социальных объектов нашей области — это кардинально новый подход к организации медицинской помощи. Здесь будет вестись лечение высокой степени сложности с применением самых современных медицинских технологий. И значит, жителям Орловщины уже не нужно будет ехать в московские клиники за здоровьем: высокой степени сложности операции и эффективное лечение можно будет получать у себя дома, в Орле.



Фото Сергея Морозова

ло. Сейчас здесь трудятся около 180 человек. Они выполняют фасадные работы, устраивают инженерные системы — электрику, сантехнику, водопровод, канализацию, отопление, вентиляцию. Водивший Юрия Парахина и журналистов орловских СМИ по голким этажам медцентра заместитель директо-

ше и поможет быстрее набраться сил.

Что и говорить, перспектива заманчивая. Однако зам. председателя правительства области вернул разговор на рельсы реальности.

— К концу этого года вы полните весь объем строительного-монтажных работ по медцентру? — спросил он

выдержав небольшую паузу, согласно кивнул: «Сделаем».

Спустившись с «неба» на землю (строители разрешили своим гостям подняться на крышу здания), журналисты стали участниками планерки, которую провел Юрий Парахин.

Разговор вышел довольно напряженным. Есть не-

ся вопрос подготовки техники к уборке урожая. Отмечалось, что уже в первые дни июля, примерно пятого числа, на уборку сортов кубанских и донских озимых культур в Должанском, Колпнянском и Ливенском районах области могут выйти первые агрегаты, а 10—12 июля уборка озимых зерновых культур может начаться и в других районах области.

Руководитель департамента сельского хозяйства Орловской области Владимир Коротеев рассказал, что на сегодняшний день отремонтировано 97 процентов техники, к 1 июля планируется закончить ремонт и прием комбайнов.

— Такими темпами мы далеко не уйдем. Сегодня каждый должен помнить: летний день год кормит. Необходимо 25 июня закончить ремонт и прием техники, — потребовал губернатор.

Отмечалось, что на уборку урожая дополнительно будет привлечено 270 комбайнов, на 146 уже заключены соответствующие договоры.

— Договоры на привлечение комбайнов также должны быть заключены до 25 июня. Так как уборка

может начаться уже в первые дни июля. Все комбайны в срок должны выйти на поля. Нельзя забывать о погодных условиях. Уборка должна пройти слаженно, без потери урожая на полях, — подчеркнул Александр Козлов.

О РЕМОНТЕ ДОРОГ

О проведении комплекса дорожных работ, осуществлении контроля качества производимого асфальтобетона, строительства дорог в Орловской области, ремонта улично-дорожной сети, дворовых территорий и проездов к ним в городе Орле рассказал руководитель департамента строительства, транспорта и жилищно-коммунального хозяйства Орловской области Александр Яценко.

Он рассказал, что ежедневно проводятся проверки качества выполнения работ по ремонту улично-дорожной сети города Орла, составляются акты, которые направляются заказчику работ для принятия мер по устранению выявленных нарушений.

Окончание на 2-й стр.

Проблемы амчан будут решены

Вице-губернатор Орловской области Игорь Гармаш провел прием граждан по личным вопросам в городе Мценске.

В минувшую субботу заместитель Губернатора и Председателя Правительства области, руководитель Аппарата Губернатора и Правительства области Игорь Гармаш провел традиционный выездной прием граждан по личным вопросам.

Для незамедлительного и эффективного решения ряда вопросов помимо главы администрации Мценского района Ивана Грачева и мэра г. Мценска Сергея Волкова на приеме присутствовали сотрудники управления социальной защиты населения Департамента здравоохранения и социального развития, управлений жилищно-коммунального хозяйства, топливно-энергетического комплекса и энергосбережения и строительства и дорожной инфраструктуры Департамента строительства транспорта и ЖКХ, а также правового управления Аппарата Губернатора и Правительства области.

Основные вопросы, которые были подняты во время встречи, касались благоустройства муниципального образования. Во-первых — это ремонт уже имеющихся и строительство новых дорог. Другая не менее актуальная проблема — ремонт многоквартирных домов и транспортного обеспечения.

По итогам встречи, которая длилась около двух часов, Игорь Гармаш сразу же давал поручения соответствующим структурам оказать содействие в решении всех поднятых вопросов.

Пресс-служба Губернатора и Правительства Орловской области

Патент на успех

В Орловской области уже более 400 индивидуальных предпринимателей работают по патенту.

Сергей Николаев

Патентная система налогообложения действует в нашем регионе с 1 января 2013 года. В дальнейшем она должна полностью заменить существующий единый налог на вмененный доход (ЕНВД).

По данным УФНС России по Орловской области, с начала этого года уже 448 индивидуальных предпринимателей, состоящих на учете в налоговых органах Орловской области, используют патентную систему налогообложения.

Несмотря на позитивную динамику — все большее количество предпринимателей выбирают именно такой режим налогообложения — руководитель департамента экономики Орловской области Юрий Есипов считает, что пока патентная система недооценена индивидуальными предпринимателями нашего региона. Должно пройти какое-то время, чтобы они массово стали брать на вооружение эту оптимальную систему налогообложения, способную дать существенный импульс развитию бизнеса.

Преимущества патентной системы налогообложения очевидны.

Количество патентов, выданных ИП в Орловской области по состоянию на 01.05.2013 года



РАБОЧЕЕ СОВЕЩАНИЕ ГУБЕРНАТОРА

Обстановка на водных объектах — на постоянном контроле

Вчера в администрации области состоялось еженедельное рабочее совещание у губернатора.

Дина Ягупова

О КУПАЛЬНОМ СЕЗОНЕ

Работа совещания началась с обсуждения текущей обстановки на водных объектах области. Начальник Главного управления МЧС России по Орловской области Александр Новиков рассказал о выполнении поручения губернатора по реализации мероприятий, направленных на стабилизацию обстановки на водных объектах области.

Он в частности отметил, что благодаря совместным принимаемым мерам Главным управлением МЧС России по Орловской области, органами местного самоуправления и другими заинтересованными организациями за прошедшую неделю удалось стабилизировать обстановку на водных объектах области.

На совещании отмечалось, что всего в Орловской области на учете состоит 35 пляжей, на этой неделе будет завершена работа по открытию оставшихся двух пляжей в Колпнянском и Ли-

венском районах. Для оказания помощи людям, терпящим бедствие на воде, на данных муниципальных пляжах организована деятельность 31 общественного спасательного поста и четырех штатных спасательных постов областного учреждения — «Отряд аварийно-спасательной и противопожарной службы».

— В целом оперативная обстановка на водных объектах находится на постоянном контроле, проведение комплекса необходимых профилактических мероприятий будет продолжено до окончания купального сезона, — сказал Александр Новиков.

— Все общественные посты должны работать, особенно в выходные дни. Это поможет пройти купальный сезон с наименьшими потерями. Муниципалитет должен четко выстроиться и проводить профилактическую работу с населением по безопасности на воде. Много людей отдыхают на водоемах, которые никем не контролируются. Это увеличивает риск их гибели на воде. Чтобы его мини-

мизировать, необходимо также организовать передвижные посты, мобильные группы, обезопасить водоемы и рассказывать людям о правилах поведения на воде, объяснять, что в этом месте купаться нельзя, что это опасно. Думаю, эти меры принесут пользу, — отметил губернатор, подводя итоги обсуждения этого вопроса.

О ЖИЛЬЕ ДЛЯ СИРОТ И ДЕТСКИХ САДАХ

В ходе совещания Александр Козлов затронул тему обеспечения жильем детей-сирот. Отмечалось, что в этом году предстоит выделить 120 квартир для детей-сирот. На сегодняшний день 74 квартиры уже приобретены, по остальным проведены торги. Глава региона дал поручение экономическому блоку правительства региона держать эту тему под особым контролем.

— Необходимо проверить закрепленный за детьми-сиротами фонд, провести его инвентаризацию. В этом году мы должны основную массу проблем в этой сфере решить, чтобы в 2014 го-

ду выйти на плановый режим обеспечения жильем детей-сирот, — подчеркнул губернатор.

Александр Козлов интересовался ситуацией с выделением федеральным центром средств на строительство детских садов. Руководитель департамента образования, молодежной политики и спорта Орловской области Галина Казначеева рассказала, что уже в ближайшее время будет подписано соглашение на выделение нашей области 310 миллионов рублей на строительство детских садов.

— Исходя из этого ресурса, мы должны решать проблему с нехваткой мест в детских садах и наиболее рационально освоить выделяемые средства. Мы должны понимать, что если в муниципальном образовании, к примеру, сегодня нет очереди в детские сады, то уже через год она может образоваться. Это нужно предусмотреть, — отметил глава региона.

О ПОДГОТОВКЕ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

На совещании обсуждал-

РАБОЧЕЕ СОВЕЩАНИЕ ГУБЕРНАТОРА

Обстановка на водных объектах — на постоянном контроле

Окончание. Начало на 1-й стр.

Вопрос проведения комплекса дорожных работ, осуществления контроля за качеством производимого асфальтобетона, строительства дорог в Орловской области, ремонта улично-дорожной сети, дворовых территорий и проездов к ним в городе Орле находится на контроле блока инфраструктуры.

— **Ремонт дорог необходимо проверять от первого до последнего километра. Кроме того, при приемке работ учитывать соответствие проектно-сметной документации, наличие полного пакета документов, качество работ. Предлагаю в качестве обратной связи жителям области на сайте правительства оставлять свои записи, где дороги отремонтировали некачественно. Вся**

полученная информация будет анализироваться, — сказал губернатор.

О СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЖИЛЬЯ

Руководитель департамента строительства, транспорта и жилищно-коммунального хозяйства Орловской области Александр Яценко также рассказал о выполнении планового показателя по объему ввода жилья, в том числе экономического класса, обеспечения инженерной инфраструктурой земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, в рамках реализации положений Послания Президента Российской Федерации.

Он отметил, что в прошедшем году достигнут доведенный Минрегионом России до Орловской области планируемый показатель ввода жи-

лищного строительства семьям, имеющим трех и более детей». В рамках данной «дорожной карты» предусмотрены мероприятия по выделению земельных участков, изготовление проектной документации на строительство инженерной инфраструктуры и в дальнейшем финансирование строительства объектов.

Подводя итоги обсуждения, губернатор отметил, что особое внимание необходимо уделить развитию малоэтажного строительства.

В целях обеспечения инженерной инфраструктуры на земельных участках, предоставляемых на бесплатной основе семьям, имеющим трех и более детей, разработана «дорожная карта»: «Инфраструктурное обустройство земельных участков, подлежащих предоставлению для

жилищного строительства семьям, имеющим трех и более детей». В рамках данной «дорожной карты» предусмотрены мероприятия по выделению земельных участков, изготовление проектной документации на строительство инженерной инфраструктуры и в дальнейшем финансирование строительства объектов.

Подводя итоги обсуждения, губернатор отметил, что особое внимание необходимо уделить развитию малоэтажного строительства.

На совещании обсуждались и другие вопросы.

В нем приняли участие председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский, главный федеральный инспектор в Орловской области Афанасий Киселев.

До мечты — рукой подать

В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ДИНАМИЧНО РАЗВИВАЕТСЯ МАЛОЭТАЖНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО



В декабре 2007 года в рамках национального проекта «Доступное и комфортное жилье — гражданам России» была принята программа «Развитие малоэтажного индивидуального строительства в Орловской области в 2008 — 2010 годах». В разных районах области начали появляться площадки для строительства коттеджных поселков. Правда, орловцы не спешили покупать там участки — они оказались не такими доступными, как предполагалось, из-за высоких цен на проведение инженерной инфраструктуры. Но ситуацию удалось изменить.

Татьяна Сафонова

— Например, в Малой Куликовке изначально участки стоили 500 тысяч рублей, — рассказывает начальник отдела по работе с клиентами Орловской инвестиционной ипотечной корпорации Даниил Плащенко. — Но мы смогли привлечь федеральные средства и опустить цену до 220 тысяч рублей. Более того, людям, которые изначально покупали участки по высокой цене, мы вернули разницу — 280 тысяч. При этом ориентировочная себестоимость такого участка с коммуникациями — около миллиона рублей.

Люди, оценив преимущества собственного загородного жилья, с удовольствием приобретают участки под строительство или уже готовые дома. Количество площадок под коттеджные поселки в Орловской области постепенно увеличивается. Сейчас их около десяти, четыре из них — в Орловском районе,

в непосредственной близости от областного центра. Готовятся еще несколько — под Мценском, в Новосильском и Орловском районах.

Наиболее крупные региональные проекты комплексно-малоэтажного строительства в Орловской области реализуют ОАО «Орловская инвестиционная ипотечная корпорация» (н. п. Малая Куликовка, Платонов, Сабурово Орловского района, пос. Ямской Ливенского района) и ООО «Долина» (микрорайон Сибурбия в Орловском районе).

— На данный момент готовых домов у нас нет, — говорит Даниил Плащенко. — Мы продаем только участки площадью 15 соток — свободных осталось не более 10, еще около 70 планируется передать Орловскому району для выделения многодетным семьям бесплатно. Следует отметить, что после приобретения участка каждый покупатель может либо построить дом

сам, либо нанимать любую компанию.

ООО «Долина» предлагает клиентам выбор: участок под строительство, отдельный дом или коттедж на несколько хозяев. Благодаря использованию современных материалов и технологий домостроения можно сэкономить: деревянно-каркасные и монолитно-заливные дома — одни из самых дешевых.

— Сейчас в коттеджном поселке Сибурбия постоянно живут 67 семей, — сообщил региональный руководитель группы компаний «Партнеры земли» в Орле Николай Волков.

— В 2011 году было построено 1600 кв. метров жилья, в 2012 году — около 7 тысяч. На 2013 год запланировано 10 тысяч квадратных метров. На данный момент введено уже две с половиной тысячи, это 37 домов. В поселке есть электричество, газ, водоснабжение, в домах локальная система канализации. Строится магазин. Проектом предусмотрено строительство школы и детского сада.

На первых площадках — в Малой Куликовке, Платонове Орловского района и поселке Ямском Ливенского района также построены все необходимые коммуникации. Всего на трех этих площадках было введено в эксплуатацию около восьми тысяч квадратных метров общей площади жилья.

— В Малой Куликовке сейчас постоянно живут 40 семей, до осени этого года должны вселиться еще около 30. Недавно там открыли детский сад. Готов и фундамент школы, — рассказал первый заместитель главы администрации Орловского района Юрий Соколов. — В Платонове уже возведен каркас детского сада, заложен фундамент будущей школы.

В общем, все условия для жизни здесь предусмотрены, и многие горожане могут теперь реализовать свою мечту о загородном доме. Кстати, в ближайшем несколько лет в Орловской области появятся новые участки под малоэтажное строительство. Это жилье поселки микрорайона Эдельвейс рядом с райцентром Покровское, под городом Мценском, Сорочий Мост Новосильского и Большие Фомины Орловского районов. В общей сложности Орловская инвестиционная ипотечная корпорация планирует к 2015 году подготовить для комплексной малоэтажной застройки в разных районах Орловской области девять площадок общей площадью 680 гектаров, рассчитанных на три тысячи земельных участков. Итогом этой масштабной работы станет возведение порядка 280—320 тысяч квадратных метров малоэтажного жилья.

Будни главврача районной больницы

Дел у главного врача районной больницы невпроворот. С утра — планерка, а потом решение неотложных проблем.



— Радует то, — говорит главврач Ливенской районной больницы Анатолий Николаевич Крючков, — что наконец-то за разного рода декларациями и постановлениями началось денежное подкрепление, причем достаточно солидное. Мы получили семь новых машин скорой помощи, а в них ощущалась острая нужда. Регулярно теперь стала проводиться вакцина-профилактика, даются квоты для направления больных в клинические центры с целью оказания высокотехнологичных видов помощи.

В рамках национального проекта «Здоровье» получен передвижной флюорограф с цифровой камерой за 5,5 млн. рублей.

Скоро сдадут в эксплуатацию пристройку к основному корпусу больницы. Это позволит улучшить условия пребывания больных, здесь разместится современная аппаратура для диагностики и лечения. Сейчас ведутся отделочные работы, монтируются водоснабжение и отопление.

«Лечебное царство» в Ливнах довольно обширное.

— Кроме центральной районной больницы, — говорит Анатолий Николаевич, — мы располагаем также четырехэтажной поликлиникой, детской поликлиникой, акушерско-гинекологическим комплексом, лабораторией СПИД, отделением скорой медицинской помощи, тубдиспансером, детской молочной кухней. Кроме того, на территории района функционируют три врачебные амбулатории, две участковые больницы, расположенные в Сахзаводском поселке и в селе Лютые. Там же принимает посетителей и фельдшерско-акушерский пункт. В райцентре при каждом более или менее солидном предприятии также исправно действуют здравпункты.

Благодаря инициативе Анатолия Николаевича в Ливнах впервые не только в Орловской области, но и, пожалуй, в России организовано проведение ежегодных конкурсов «Лучший по профессии» — вначале среди средних медработников, а затем и врачей: терапевтов, хирургов, педиатров, акушеров-гинекологов.

Когда такие конкурсы стали проводить на областном уровне, позволивший занимать несколько лет подряд призовые места. В частности, заведующая Сосновским фельдшерско-акушерским пунктом Римма Васильевна Кутафина стала лучшей в области. Врач общей практики Лютовской участковой больницы Юрий Анатольевич Казьмин стал победителем конкурса «Лучший врач года» в номинации «Лучший врач общей практики».

В Ливенском районе удовлет-

воренность населения медицинской помощью изучается благодаря анонимному анкетированию. Делается это как в поликлинике, так и во всех отделениях стационара с последующим подробным анализом и принятием конкретных мер по улучшению ситуации.

— У нас работают очень много высококвалифицированных специалистов. Всех поименно не назовешь. Начну, пожалуй, с тех, кто особенно зарекомендовал себя с лучшей стороны. Это отличники здравоохранения — заведующая лабораторией СПИД Татьяна Николаевна Переверзева, главный врач МУЗ «Лютовская участковая больница» Юрий Анатольевич Казьмин, заведующая кардиологическим отделением Лариса Анатольевна Крючкова, заместитель главного врача по детству и родовспоможению Лариса Алексеевна Харламова. Заслуженные работники здравоохранения Российской Федерации — заведующая Крутовским фельдшерско-акушерским пунктом Валентина Терентьевна Киселева, главная медсестра Ливенской ЦРБ Надежда Ильинична Гранкина.

Рассказал главный врач и о других достойных докторов. Например, о Василии Николаевиче Сабееве. Его многие знают в Ливнах не только как высококлассного профессионала, но и как ученика знаменитого Петра Баженова, который оставил после войны Москву, где он родился и работал в одной из больниц, переселился в Ливны, чтобы оперировать, создавать после войны (сам он фронтник) на пустом месте лечебные учреждения.

Не пожалел Анатолий Николаевич красок и эпитетов, чтобы в лучшем виде представить мне заведующую терапевтическим отделением Светлану Александровну Карасеву, талантливого душевного кардиолога Миру Ивановну Белецкую, глазного врача Ирину Валерьевну Курскую, заведующую акушерским отделением Татьяну Александровну Каменеву и других.

Лично от себя я с большой ответственностью вношу в эту золотую когорту и самого Анатолия Николаевича. В далекие времена мне довелось оказаться в больничной палате, которая находилась под его, тогда врача-кардиолога, «присмотром». И что запомнилось. Лечил он нас не только с помощью лекарств, капельниц, других медицинских процедур, но еще больше каким-то бесподобным вниманием, участием, умением внушить надежду на непременно выздоровление. Именно благодаря ему я, зяялый курильщик с 30-летним стажем, избавился от этой вредной для здоровья привычки.

Анатолий Николаевич не только замечательный врач, но еще и замечательный хозяин в собственном доме, саду. Никогда не сидит без дела. Любимое занятие — работа с пиллой и рубанком.

К удовольствию своей благоверной, заведующей кардиологическим отделением больницы, Ларисы Анатольевны, изготовил шикарный стол, несколько табуреток, другие поделки, которые теперь нашли свое место в доме и саду.

Он сам когда-то высадил несколько яблонь и груш различных сортов. Радует глаз здесь и смородина разных сортов, а также черешня, вишня и даже абрикосы.

Анатолий Николаевич подерживает физическую форму не только за счет садовых работ — он часто совершает утренние пробежки в урочище Липович. А это, если мерить расстояние туда и обратно, без малого 10 километров.

Анатолий Николаевич выполнил три мужские заповеди: посадил сад, построил дом, вместе с женой Ларисой Анатольевной выростил двоих детей, которые пошли по его стопам. Сын Олег учится в Курском мединституте, там же получила образование врача дочь Елена. Муж у нее, Александр, тоже врач, бывший одноклассник.

Нельзя не сказать и о том, что хорошее, в том числе и нравственное, воспитание доктор Крючков получил благодаря своим родителям. Отец его Николай Тихонович — агроном по специальности — прошагал с боями всю Великую Отечественную войну и закончил ее под Берлином. Мать Мария Ипполитовна, по профессии медицинская сестра, посвятила свою жизнь сельскому здравоохранению.

У Анатолия Николаевича богатая личная библиотека — они с женой книголюбивы. Предпочтение главврачу отдает классической литературе, читает и перечитывает Толстого, Тургенева, Гоголя, Фета, романы о войне Симонова, Шолохова и других авторов.

Василий Поляков.
Член Союза журналистов

КРУГЛЫЙ СТОЛ

За здоровый образ жизни

По инициативе депутатов комитета по здравоохранению и социальной политике Орловского областного Совета народных депутатов вчера в Орловской областной научной универсальной публичной библиотеке им. И.А. Бунина прошел круглый стол на тему: «Профилактика наркотической и алкогольной зависимости у подрастающего поколения: правовой, социальный, духовный аспекты».

Александр Мазалов

В нем приняли участие руководитель департамента образования, молодежной политики и спорта Орловской области Галина Казначеева, представители регионального парламента, педагоги, психологи, врачи, работники ведомственных структур, представители общественности, молодежного парламента и духовенства.

Заседание круглого стола провела заместитель председателя комитета по здравоохранению и социальной политике Орловского областного Совета народных депутатов Елена Астахова. Она подчеркнула, что цель мероприятия — выработать механизм и внести поправки в существующие в об-

ласти нормативные документы.

Главный специалист управления социальной защиты населения департамента здравоохранения и социального развития Орловской области Юлия Сушина отметила, что, как показывает практика, спиртные напитки или наркотики употребляют дети, как выросшие в благополучных, так и в неблагополучных семьях. Поэтому главная задача каждого взрослого — оградить ребенка от вредных привычек.

Для организации социальной помощи семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации и в социально опасном положении, в Орловской области функционируют четыре центра социальной помощи семье и детям, 13 реабилита-

ционных центров для несовершеннолетних, кризисный центр помощи детям и женщинам, областной реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями, 23 отделения по работе с семьей и детьми в отделах соцзащиты.

На заседании круглого стола было предложено совместно с правительством области совершенствовать региональное законодательство в области профилактики алкоголизма, курения и употребления наркотиков. Предлагалось совместно с молодежными объединениями разработать комплекс мероприятий, направленных на формирование у подростков осуждения вредных привычек. Также, по мнению присутствовавших, должен быть рассмотрен вопрос о дополнительных ограничениях времени продажи алкогольной продукции.

Средствам массовой информации региона было рекомендовано усилить пропаганду здорового образа жизни.

К 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ В БИТВЕ НА ОРЛОВСКО-КУРСКОЙ ДУГЕ
И ОСВОБОЖДЕНИЯ ОРЛОВЩИНЫ ОТ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

Уникальный музей крылатой эскадрильи

Пятьдесят лет в Орле действует уникальный музей легендарного французского авиаполка «Нормандия-Неман».

Эльвира Легостаева

Музей в честь французских летчиков, героически сражавшихся в орловском небе летом 1943 года, был создан в 1963 году на областной станции юных туристов (ул. Фомина, д. 8). За годы его существования педагогами и юными следопытами станции был собран богатейший материал о боевом пути авиаполка «Нормандия-Неман». Сегодня в фондах музея находится более двухсот экспонатов, большинство из которых являются подлинниками: воспоминания ветеранов, фотографии военных лет, фрагменты советских самолетов, на которых летали наши боевые друзья из далекой Франции.

Два года назад музей «Нормандия-Неман» сменил «прописку». Сейчас его переформатированная экспозиция располагается в здании Центра детского (юношеского) технического творчества, туризма и экскурсий (ул. Новосильская, д. 47).

ИЗ ИСТОРИИ МУЗЕЯ

Музей «Нормандия-Неман» — итог многолетней работы нескольких поколений воспитанников и педагогов станции юных туристов. Его основатель — методист станции Галина Малюченко. А начало захватывающему поиску положил такой случай. Однажды в походе воспитанник Галины Владиславовны Гена Мельников рассказал, что его бабушка в годы войны похоронила французского летчика. Из этой искры и разгорелась пламя большой поисковой работы. Юные следопыты побывали в деревне Каменке Мценского района Орловской области, узнали из воспоминаний старожилов, что летом 1943 года здесь в неравном бою с двумя фашистскими самолетами погиб пилот советского истребителя. Краеведы установили на могиле сбитого летчика памятный знак.

Герой Советского Союза Алексей Маресьев помог орловским краеведам организовать поезд в Орел специальной комиссии. По результатам проведенной ею экспертизы было установлено, что в воздушном бою над Каменкой погиб первый командир авиаполка «Нормандия-Неман» майор Жан Тюлян. Прах пилота был перевезен в Москву и перезахоронен на Введенском кладбище, а на месте его первого захоронения был установлен памятник. Ценные документы о боевых действиях летчиков «Нормандии-Неман» передал юным орловским следопытам инженер полка Сергей Агавельян. Эти материалы стали основой экспозиции музея.

Поисковая работа продолжилась особенно активно, после того как на экраны страны вышел

советско-французский кинофильм «Нормандия-Неман» режиссера Жана Древиля, одним из сценаристов которого был Константин Симонов.

На протяжении многих лет юные краеведы собирали документальные материалы о первом отдельном истребительном авиаполке «Нормандия-Неман», установили имена летчиков, не вернувшихся с боевого

и молодежи. Его обязательно посещает каждый состав почетного караула Поста № 1.

Гостями музея «Нормандия-Неман» в разные годы были выдающийся поэт Константин Симонов и знаменитый писатель Сергей Смирнов, пилот авиаполка «Нормандия-Неман» бригадный генерал Жозеф Риссо, военный атташе Франции в России Жиль Галле, военно-воздушный атташе Фран-

ЗОЛОТОЙ ЮБИЛЕЙ

На днях музей «Нормандия-Неман» отметил свой полувекковой юбилей. На торжество собрались представители правительства Орловской области, Орловского областного Совета народных депутатов, ветеранских организаций, сотрудники, бывшие и нынешние воспитанники станции юных туристов. Самым почетным гостем музея в этот день был за-

общественной организации авиаполка «Нормандия-Неман» Анатолий Фетисов.

— В этом году исполняется 70 лет с начала активных боевых действий французских летчиков на входе боев на Орловско-Курской дуге. Советские летчики научили французских товарищей тактике группового воздушного боя, благодаря чему пилоты «Нормандии-Неман» сбили в годы войны 273 самолета противника, — отметил Анатолий Андреевич. — Орловский музей «Нормандия-Неман» — один из самых первых и лучших в стране, на который стоит равняться следопытам других регионов. Низкий поклон от имени французских и российских ветеранов всем сотрудникам центра и всему Орлу, который свято хранит память о героических летчиках 303-й дивизии и ее отдельного легендарного авиаполка.

Анатолий Фетисов вручил директору Центра детского (юношеского) технического творчества, туризма и экскурсий Олегу Балакину в знак благодарности памятную медаль в честь 100-летия Военно-воздушных сил. Почетными грамотами Орловского областного Совета народных депутатов за многолетний добросовестный труд были награждены заведующая отделом патриотического воспитания центра Людмила Чиркина и методист, руководитель музея «Нормандия-Неман» Наталья Балакина. Работа коллектива центра была отмечена почетными грамотами областного и городского советов ветеранов Великой Отечественной войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов.

С юбилеем музея его работников и поисковиков тепло поздравил и военный комиссар Орловской области Сергей Старков.

— Город Орел, Орловская область — это территория патриотов, — подчеркнул он. — На Орловщине и государственная власть, и система образования уделяют большое внимание нравственно-патриотическому воспитанию детей и молодежи. Благодаря этому музею на примере мужества, стойкости и боевого братства советского и французского народов воспитываются новые поколения призывников.

Среди гостей музея в этот день были дочь Галины Малюченко Ольга и бывшие кружковцы Вячеслав Шейнис, Геннадий Мельников и оформитель первой экспозиции музея Юрий Кондрашов. Юные краеведы 60-х годов поделились со своими приемниками воспоминаниями о том, как создавался музей.

Поиск материалов о боевом пути авиаполка «Нормандия-Неман» на Орловщине продолжается.



Олег Балакин, Ольга Малюченко, Людмила Чиркина и Наталья Балакина в музее авиаполка «Нормандия-Неман»



Гости музея — юные краеведы из Орловского лицея № 4

задания. Семеро французских пилотов погибли в орловском небе: младшие лейтенанты Ноэль Кастелен, Андриен Бернавон, Фирмин Вермейль, Жан де Тедеско, капитан Альберт Литтольф, Альберт Прециози и командир полка Жан Тюлян.

Многие годы юные следопыты вели переписку с ветеранами Великой Отечественной войны, с французскими летчиками и их родственниками. В популярном французском журнале «Икар», посвященном истории авиации, были опубликованы статьи о работе краеведов орловской областной станции юных туристов. Украсением музейной экспозиции стали изготовленные ребятами макеты аэродрома в деревне Хатенки Калужской области, землянки Жана Тюляна и его последнего воздушного боя у деревни Каменки. Особый интерес у больших и маленьких экскурсантов неизменно вызывают фрагменты самолета Тюляна и обгоревший парашют советских летчиков. На базе музея регулярно проводятся уроки мужества и встречи с ветеранами, он по праву стал центром военно-патриотического воспитания детей

Мезюр, подполковник Пьер Катто, директор исторического музея города Реймса Марк Буксен и историк Жерар Горохов. Музей награжден медалью посольства Франции в России.

служенный военный летчик России, командир 18-го гвардейского авиаполка «Нормандия-Неман» в 1995—2000 годах, президент Ассоциации российских ветеранов (стран СНГ) и региональной

НАША СПРАВКА

«Нормандия-Неман» — французский истребительный авиаполк, воевавший во время Второй мировой войны на советско-германском фронте в 1943—1945 годах.

В марте 1942 года французский национальный освободительный комитет «Сражающаяся Франция» предложил властям Советского Союза направить в СССР группу летчиков и авиационных механиков для участия в боевых действиях против Германии. 25 ноября 1942 года было подписано советско-французское соглашение о формировании на территории СССР французской авиаэскадрильи. Военному соединению было присвоено наименование «Нормандия» в честь наиболее пострадавшей от немецкой оккупации французской провинции. 5 июля 1943 года эскадрилья была преобразо-

вана в полк «Нормандия», который принимал участие в Курской битве, освобождении Белоруссии и разгроме немецких войск в Восточной Пруссии. 28 ноября 1944 года за боевые заслуги в период воздушных боев по освобождению Литвы и при форсировании реки Неман полку было присвоено наименование «Неманский», и с тех пор он стал называться «Нормандия-Неман».

За время боевых действий на советско-германском фронте летчики полка совершили 5240 боевых вылетов, 42 пилота погибли. 96 французских летчиков получили советские боевые награды, четверо из них удостоены звания Героя Советского Союза.

20 июня 1945 года французские летчики на 41 боевом самолете Як-3, переданном Советским Союзом в дар Франции, вернулись на родину.

Реконструкция боя

Жители Сергиевского сельского поселения Ливенского района и члены клуба «Орловская пехота» воссоздали в деталях фрагмент боя, который прошел на их территории в августе 1943 года.

Екатерина Артюхова

Чтобы сделать мероприятие более правдоподобным и интересным, инициативная группа жителей поселения пригласила ребят из военно-исторического клуба «Орловская пехота», которые занимаются реконструкцией военных событий. Реконструкция началась с показа привала советских солдат. Они расселись у костра, чтобы пообедать, и в этот момент по громкоговорителю объявили об освобождении Орла. Радост-

ные бойцы пустились в пляс и запели песни, но их импровизированное гулянье прервал свист пуль. Фашисты начали наступление на соленая пригласила ребят из военно-исторического клуба «Орловская пехота», которые занимаются реконструкцией военных событий. Реконструкция началась с показа привала советских солдат. Они расселись у костра, чтобы пообедать, и в этот момент по громкоговорителю объявили об освобождении Орла. Радост-

Зрители смотрели на реконструкцию, которая прошла здесь впервые, с огромным интересом. После ее окончания многие ливенцы долго не отпускали солдат, общаясь с ними и рассматривая военную форму и оружие.



В июне — августе 1943-го

ИЗ СООБЩЕНИЙ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

18 июня

Северо-западнее Мценска противник подтягивал резервы и активности не проявлял.

За несколько дней боев на этом участке немцы потеряли только убитыми более 2000 солдат и офицеров. Нашими подразделениями подбито и сожжено 18 вражеских танков, уничтожено 12 орудий, 18 минометов, из них 3 шестиствольных, свыше 40 пулеметов. В воздушных боях сбито 15 немецких самолетов. Наши подразделения захватили трофеи и пленных.

НОВОСТИ

«Змиёвка — прошлое и настоящее»

Так называется красочный фотоальбом, посвященный истории и развитию поселка Змиевка, на страницах которого размещено 250 черно-белых и цветных фотографий. Издание, подготовленное работниками районной библиотеки, выйдет в свет в ближайшее время. Оно приурочено к 27 июля 2013 года, когда будет праздноваться 145-летие со дня основания поселка.

Александр Савченко

Идея создать фотолетопись родного поселка родилась у Татьяны Данышиной, работника районной библиотеки и краеведа, два года назад. За это время она в поисках интересных и редких фотографий обошла всех своих читателей, обратилась за помощью к старожилам Змиевки. Большинство снимков из современной жизни поселка сделала Татьяна Данышина. Она показала, как выглядят сейчас улицы и многие уголки Змиевки, запечатленные на старых фотографиях. Так родился один из самых интересных разделов альбома — «Прошлое и настоящее».

— Большую помощь в подготовке издания мы получили от молодежи нашего поселка через социальную сеть «Одноклассники» в Интернете. Выражаем благодарность куратору группы «Змиевка» Александру Дременкову за интересные и редкие фотографии, — отметила методист районной библиотеки Елена Мишина. — Огромное спасибо и нашему библиографу Ольге Фроловой, выступившей дизайнером этого издания.

Абсолютные победители



На снимке: абсолютный чемпион МВД России — команда ОрЮИ. Слева направо: А. Ларин, К. Баканов, Э. Поляков и П. Ляхов

Команда Орловского юридического института стала абсолютным победителем лично-командного чемпионата МВД России среди образовательных учреждений по преодолению полосы препятствий со стрельбой.

Валерий Некрасов

Соревнования, в которых приняли участие команды 16 вузов МВД РФ, прошли на базе ОрЮИ.

В личном зачете первое место занял выпускник ОрЮИ младший лейтенант полиции Кирилл Баканов. Он показал лучшее время, не допустив ни одного промаха по биатлон-установке (падающей мишени).

В упорной борьбе проходила командная эстафета. Орловское трио в составе Баканова, Ляхова и Полякова финишировала с лучшим результатом и стала первой.

О долгах в едином окне

Орловцы скоро смогут получать информацию об имеющихся у них задолженностях по принципу одного окна.

Марьяна Мищенко

Управление Федеральной службы судебных приставов по Орловской области готовит соглашение о взаимодействии с Многофункциональным центром оказания государственных и муниципальных услуг г. Орла по предоставлению гражданам информации о находящихся на исполнении производствах в отношении физических и юридических лиц. Любой желающий сможет получить консультацию сотрудника многофункционального центра об имеющейся у него задолженности.

Напомним, что сейчас уточнить такую информацию жители города Орла и области могут в районном отделе судебных приставов по месту жительства и на официальном сайте УФССП России по Орловской области <http://www.r57.fssprus.ru>.

УПРАВЛЕНИЕ ПО ТАРИФАМ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИКАЗ

14 июня 2013 года № 851-т г. Орел

Об утверждении ООО «Газпром межрегионгаз Орел» розничной цены на природный газ, реализуемый населению, а также жилищно-эксплуатационным организациям, организациям, управляющим многоквартирными домами, жилищно-строительным кооперативам и товариществам собственников жилья для бытовых нужд населения (кроме газа для арендаторов нежилых помещений в жилых домах)

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2000 года № 1021 «О государственном регулировании цен на газ и тарифов на услуги по его транспортировке на территории Российской Федерации», приказом Федеральной службы по тарифам от 27 октября 2011 года № 252-э/2 «Об утверждении Методических указаний по регулированию розничных цен на газ, реализуемый населению», приказом Федеральной службы по тарифам от 27 ноября 2012 года № 273-э/1 «Об утверждении оптовых цен на газ, добываемый ОАО «Газпром» и его аффилированными лицами, предназначенный для последующей реализации населению», приказом Федеральной службы по тарифам от 14 декабря 2012 года № 394-э/13 «Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ОАО «Газпром газораспределение» на территории Республики Алтай, Астраханской, Архангельской, Вологодской, Калининградской, Орловской, Московской областей и г. Москвы», приказом Федеральной службы по тарифам от 27 ноября 2012 года № 292-э/20 «Об утверждении размера платы за снабжение сбытовыми услугами, оказываемые конечным потребителям газа ООО «Газпром межрегионгаз Орел», и тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ОАО «Орелоблгаз» на территории Орловской области», постановлением Правительства Орловской области от 30 апреля 2009 года № 27 «Об утверждении Положения об Управлении по тарифам Орловской области», приказываю:

- 1. Утвердить розничные цены на природный газ, реализуемый ООО «Газпром межрегионгаз Орел» населению, а также жилищно-эксплуатационным организациям, организациям, управляющим многоквартирными домами, жилищно-строительным кооперативам и товариществам собственников жилья для бытовых нужд населения (кроме газа для арендаторов нежилых помещений в жилых домах) согласно приложению.
2. Признать утратившим силу приказ Управления по тарифам Орловской области от 23 апреля 2012 года № 349-т «Об утверждении ООО «Газпром межрегионгаз Орел» розничной цены на природный газ, реализуемый населению, а также жилищно-эксплуатационным организациям, организациям, управляющим многоквартирными домами, жилищно-строительным кооперативам и товариществам собственников жилья для бытовых нужд населения (кроме газа для арендаторов нежилых помещений в жилых домах)» с 1 июля 2013 года.
3. Настоящий приказ вступает в силу с 1 июля 2013 года.

Заместитель начальника Управления по тарифам Орловской области Т. А. Бондарева

Приложение к приказу Управления по тарифам Орловской области от 14 июня 2013 г. № 851-т

Розничные цены на газ природный, реализуемый ООО «Газпром межрегионгаз Орел» населению, а также жилищно-эксплуатационным организациям, организациям, управляющим многоквартирными домами, жилищно-строительным кооперативам и товариществам собственников жилья для бытовых нужд населения (кроме газа для арендаторов нежилых помещений в жилых домах), по видам потребления на 2013 год

Table with 3 columns: № п/п, Наименование потребления газа, Розничная цена на природный газ, руб. за 1000 м³ (НДС)

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» квалификация коллегия судей Орловской области объявляет об открытии вакантной должности судьи Советского районного суда г. Орла. Соответствующие документы и заявления, указанные в п. 6 ст. 5 Закона Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации», принимаются по рабочим дням с 10.00 до 15.00 по адресу: 302040, г. Орел, ул. Красноармейская, д. 6. Последний день приема документов 28 июня 2013 года. Заявления и документы, поступившие после указанного срока, рассмотрению не принимаются.

Филиал «Воронежский» ОАО «Славянка» согласно постановлению Правительства РФ от 17.01.2013 № 6-ФЗ «О стандартах раскрытия информации в сфере водоснабжения и водоотведения» просит разместить в ближайшем номере газеты следующую информацию:

Table with 2 columns: Наименование организации, Адрес

Table with 2 columns: Наименование организации, Адрес

Территориальное управление Федеральное агентства по управлению государственным имуществом в Орловской области в связи с отложением исполнительных действий и (или) применением мер принудительного исполнения с 14.06.2013 г. по 28.06.2013 г. сообщает, что торги, проводимые в форме открытого по составу участников и подаче предложений аукцион в рамках исполнительного производства от 31.08.2012 г. № 28688/12/03/57, от 26.07.2012 г. № 25059/12/03/57, от 09.06.2012 г. № 19268/12/03/57, назначенные на 17.06.2013 г. в 10.00 по адресу: г. Орел, ул. МОПРа, д. 24, каб. 515, по лоту № 1, а именно: передерживаемый автомобиль, марка, модель ТС-283А4Е, VIN XU42834MEB0001167, год выпуска – 2011, модель, № двигателя бензинового, ПТС 52 НВ 417991, местонахождение: Орловская область, г. Орел, ул. Медведова, д. 73, переносятся на 28.06.2013 г. в 10.00. Основание – постановление об отложении исполнительных действий и (или) применении мер принудительного исполнения от 14.06.2013 г. судебного пристава-исполнителя Железнодорожного РОСП г. Орла УФССП России по Орловской области Ахадова Д. А.

Территориальное управление Федеральное агентства по управлению государственным имуществом в Орловской области сообщает о реализации древесины, которая получена при использовании лесов, расположенных на землях лесного фонда, в соответствии со статьями 43-46 Лесного кодекса Российской Федерации, на основании постановления Правительства Российской Федерации от 23 сентября 2009 года № 604

Осуществление продажи имущества: сведения Управления лесами Орловской области от 18 апреля 2013 г. № 7.11/03-11.

Собственник продаваемой древесины: Российская Федерация.

Организатор продажи (торгов), продавец: ТУ Росимущества в Орловской области.

Адрес: Орловская область, г. Орел, ул. МОПРа, д. 24, тел. 8(4862) 76-20-97, факс 76-33-39.

В случае подачи более одной заявки реализация древесины будет осуществляться путем проведения аукциона в соответствии с Федеральным законом «О приватизации государственного и муниципального имущества» в порядке, установленном постановлением Правительства РФ от 12 августа 2002 г. № 585.

Место, сроки и форма подачи заявки на приобретение древесины: заявки принимаются в ТУ Росимущества в Орловской области по адресу: 302026, Орловская область, г. Орел, ул. МОПРа, д. 24, кабинет 515, 50А, с 18 июня 2013 г. по 1 июля 2013 г., в рабочие дни понедельник – пятница с 9.00 до 12.00 (время местное).

С формой заявки можно ознакомиться в ТУ Росимущества в Орловской области, а также на сайте: lu57@rosim.ru.

Сведения о реализуемой древесине:

Table with 4 columns: № лота, Породный состав древесины, Общее количество, (куб.м), Начальная цена, без учета НДС (руб.)

Местонахождение древесины: лот 1, лот 2, лот 3, лот 4, лот 5, лот 6, лот 7, лот 8, лот 9, лот 10 – Орловская область, КУО «Мшечное лесничество», Тельченское участковое лесничество, квартал 23, выделы 6, 11, 15.

Лот 11, лот 12, лот 13, лот 14, лот 15, лот 16, – Орловская область, КУО «Мшечное лесничество», Тельченское участковое лесничество, квартал 31, выделы 23, 29, 30.

Наличие подъездных путей или дорог к месту нахождения древесины: дороги лесохозяйственного назначения, примыкающие к дорогам областного значения. Покупателю предоставляется возможность самостоятельно ознакомиться с качеством древесины и вывезти её собственными силами.

Срок заключения договора купли-продажи древесины: покупателю в течение 5 рабочих дней со дня его уведомления предоставляется Продавцу подписанный им проект договора купли-продажи древесины. Продавец подписывает его в течение 5 рабочих дней со дня поступления.

Условия и срок вывоза древесины: вывоз древесины Покупателем осуществляется собственными силами в срок не позднее 30 дней со дня заключения договора купли-продажи древесины.

Перечень документов, прилагаемых к заявке: – копии учредительных документов и копия свидетельства о регистрации Заявителя (для юридических лиц); – копия паспорта (для физических лиц); – доверенность лица, уполномоченное действовать от имени Заявителя, если заявка подается представителем Заявителя, оформленная в соответствии с требованиями гражданского законодательства РФ; – решение в письменной форме соответствующего органа управления Заявителя о приобретении древесины.

Все вопросы, касающиеся древесины, не нашедшие отражения в настоящем информационном сообщении, регулируются законодательством Российской Федерации и постановлением Правительства Российской Федерации от 23 августа 2009 г. № 604.

Реквизиты банковского счета Продавца: Территориальное управление агентства по управлению государственным имуществом в Орловской области (ТУ Росимущества в Орловской области), г. Орел, наб. Дубровинского, д. 70, ИНН 5751037525, КПП 575101001, р/с 40302810500001000037 в ГРКЦУ Банка России по Орловской области, л/с 05541А20150 в УФК по Орловской области БИК 045402001.

Проект договора купли-продажи:

Договор № _____ купли-продажи древесины _____ 2013

Территориальное управление Федеральное агентства по управлению государственным имуществом в Орловской области (ТУ Росимущества в Орловской области), именуемое в дальнейшем «Продавец», в лице _____, действующего на основании _____, действующего на основании _____, именуемое в дальнейшем «Покупатель», в лице _____, действующего на основании _____, с другой стороны, при совместном либо отдельном упоминании именуемые «Стороны», заключили настоящий Договор (далее – «Договор») о нижеследующем.

1. Предмет Договора

1.1. В соответствии с настоящим Договором Продавец продает Покупателю имущество, указанное в приложении к настоящему Договору (далее – Имущество), а Покупатель приобретает это Имущество в порядке, предусмотренном условиями настоящего Договора.

1.2. Покупатель вывозит Имущество с места хранения:

в течение 30 дней со дня подписания настоящего Договора. После вывоза Имущества Покупатель в срок, оговоренный настоящим пунктом, Стороны подписывают Акт об отсутствии взаимных претензий по Договору.

1.3. Указанное в пункте 1.1. Имущество является древесиной, которая получена при использовании лесов, расположенных на землях лесного фонда, в соответствии со статьями 43–46 Лесного кодекса Российской Федерации от 23 июля 2009 г. № 604.

2. Цена Договора и порядок оплаты

(Пункт, применяемый для договоров купли-продажи древесины, заключаемых с физическими лицами)

2.1. Цена Имущества, указанного в Приложении к настоящему Договору, составляет _____ руб. _____ коп. Цена Имущества указывается без НДС.

2.2. Дополнительно к цене Имущества, указанной в пункте 2.1. настоящего Договора, прибавляется сумма НДС по ставке 18% и составляет _____ руб. _____ коп.

2.3. В течение 5 банковских дней после даты подписания настоящего Договора Покупатель перечисляет Продавцу полную стоимость Имущества, исчисленную на основании пункта 2.1. и пункта 2.2., что составляет _____ руб. _____ коп.

Датой оплаты Покупателем Имущества считается дата поступления денежных средств на счет, указанные в пункте 2.4. и пункте 2.5. настоящего Договора.

2.4. Оплата имущества, указанного в пункте 2.1. настоящего Договора, производится путем перечисления денежных средств на расчетный счет Продавца: ТУ Росимущества в Орловской области, г. Орел, ул. МОПРа, д. 24, каб. 515.

3. Место проведения: г. Орел, ул. МОПРа, д. 24, каб. 515.

Лот № 1. Право аренды земельного участка площадью 290 003 кв. м, расположенного по адресу: Орловская область, Хотынский район, Ильинский с/с, кадастровый номер № 57:03:003 01 01:0176.

Начальная цена: 398 305 (триста девяносто восемь тысяч триста пять) рублей 08 копеек.

Размер задатка: 39 000 (тридцать девять тысяч) рублей 00 копеек.

Величина повышения начальной цены: 10 000 (десять тысяч) рублей 00 копеек.

Основание проведения торгов по лоту № 1 – постановление о передаче арестованного имущества на торги от 20.03.2013 г. судебного пристава-исполнителя Заводского РОСП г. Орла УФССП России по Орловской области Барсука В. Н. (АП/ПД № 286 от 20.03.2013 г.)

Лот № 2. Доля в уставном капитале ООО «Прометиз Русь» в размере 10%, принадлежащая Сидкину В. И. Сведения об ООО «Прометиз Русь»: ИНН/КПП 5720013108/572081001, ОГРН 1065741014954. Местонахождение: Орловская область, Орловский район, ул. Раздольная, д. 101

Начальная цена: 960 500 (девятьсот шестьдесят тысяч пятьсот) рублей 00 копеек.

Размер задатка: 96 000 (девяносто шесть тысяч) рублей 00 копеек.

Величина повышения начальной цены: 50 000 (пятьдесят тысяч) рублей 00 копеек.

Основание проведения торгов по лоту № 2 – постановление о передаче арестованного имущества на торги от 18.01.2013 г. судебного пристава-исполнителя МОСП по ОМП УФССП России по Орловской области Панюхиной О. А. (АП/ПД № 171 от 05.03.2013 г.)

Требования к оформлению заявки: заявка оформляется в письменном виде по установленной продавцом форме; к заявке прилагаются: опись предоставляемых документов в 2-х экземплярах; документы: 1) платежный документ с отметкой банка об исполнении, подтверждающий внесение претендентом задатка в счет обеспечения оплаты приобретаемого имущества; 2) для физических лиц – копия паспорта физического лица; для лиц в браке – согласие супруга(ги) на участие в торгах и приобретение недвижимого имущества (заверенное надлежащим образом); для юридиче-

ских лиц – копии учредительных документов, свидетельство о государственной регистрации юридического лица, свидетельство о постановке на налоговый учет, документ, подтверждающий полномочия руководителя; письменное решение соответствующего органа управления претендента на приобретение указанного имущества, если это предусмотрено учредительными документами претендента; документы, содержащие помарки, подчистки, исправления и т.п. не рассматриваются.

Дата начала и окончания приема заявок для участия в торгах:

с момента выхода данного информационного сообщения до 18.07.2013 г. с 9.30 до 12.00 в рабочие дни по московскому времени, по адресу: г. Орел, ул. МОПРа, д. 24, каб. 504, 515.

Сроки платежей, реквизиты счетов: задаток по соответствующему лоту вносится на расчетный счет Продавца: р/сч. 40302810500001000037 в ГРКЦУ Г Банка России по Орловской области г. Орел БИК 045402001 УФК по Орловской области (ТУ Росимущества в Орловской области, л/сч. 05541А20150), ИНН 5751037525, КПП 575101001 с обязательным указанием номера и даты договора о задатке, не позднее даты окончания приема заявок для участия в аукционе и должен поступить на счет Продавца не позднее 18.07.2013 г.

Дата и время подведения итогов приема заявок: 19.07.2013 г. в 16.00 по московскому времени.

Дата и время начала и окончания торгов: лот № 1: 22.07.2013 года с 10.00 до 10.30 по московскому времени; лот № 2: 22.07.2013 года с 10.45 до 11.15 по московскому времени.

Дата, время подведения результатов торгов: лот № 1: 22.07.2013 года в 10.30 по московскому времени; лот № 2: 22.07.2013 года в 11.15 по московскому времени.

Аукцион проводится путем повышения начальной цены, указанной в извещении о проведении открытого аукциона, т.е. на шаг аукциона, установленный Продавцом. Победителем аукциона признается участник, предложивший наиболее высокую цену за продаваемое имущество. В день проведения аукциона с победителем торгов подписывается протокол о результатах торгов. Оплата приобретаемого имущества производится в течение 5 (пяти) дней с даты подписания протокола о результатах торгов. Все вопросы, касающиеся проведения аукциона, но не нашедшие отражения в настоящем информационном сообщении, регулируются в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Получить дополнительную информацию об аукционе и о порядке его проведения можно на сайте www.torgi.gov.ru. Для ознакомления с формами документов, документацией, характеризующей предмет торгов, а также для заключения договора о задатке можно записаться по адресу: г. Орел, ул. МОПРа, д. 24, каб. 504, 515.

Пра, д. 24, ИНН 5751037525, КПП 575101001, р/с 40101810100000010001 в ГРКЦУ Банка России по Орловской области, г. Орел, УФК по Орловской области, (Территориальное управление Росимущества в Орловской области л/с 04541А20150 УФК по Орловской области) БИК 045402001, КБК 16711403013016000440.

В графе «Назначение платежа» указывается «По договору купли-продажи древесины № _____ от «____» _____ 20_г.».

2.5. Оплата суммы НДС, указанной в пункте 2.2 настоящего Договора, производится путем перечисления денежных средств на расчетный счет Продавца: ТУ Росимущества в Орловской области, г. Орел, ул. МОПРа, д. 24, ИНН 5751037525, КПП 575101001, р/с 40302810500001000037 в ГРКЦУ Банка России по Орловской области, г. Орел, УФК по Орловской области (Территориальное управление Росимущества в Орловской области, л/с 05541А20150 УФК по Орловской области) БИК 045402001.

В графе «Назначение платежа» следует указать: «НДС по договору купли-продажи древесины № _____ от _____ 20_г.».

3. Цена Договора и порядок оплаты

(Пункт, применяемый для договоров купли-продажи древесины, заключаемых с юридическими лицами)

2.1. Цена Имущества, указанного в Приложении к настоящему Договору, составляет _____ руб. _____ коп. Цена Имущества указывается без НДС.

2.2. Дополнительно к цене Имущества, указанной в пункте 2.1. настоящего Договора, прибавляется сумма НДС по ставке 18% и составляет _____ руб. _____ коп.

2.3. В течение 5 банковских дней после даты подписания настоящего Договора Покупатель перечисляет Продавцу стоимость Имущества, исчисленную на основании пункта 2.1. настоящего Договора.

Датой оплаты Покупателем Имущества считается дата поступления денежных средств на счет, указанные в пункте 2.4. настоящего Договора.

2.4. Оплата имущества, указанного в пункте 2.1. настоящего Договора, производится путем перечисления денежных средств на расчетный счет ТУ Росимущества в Орловской области, г. Орел, ул. МОПРа, д. 24, ИНН 5751037525, КПП 575101001, р/с 40101810100000010001 в ГРКЦУ Банка России по Орловской области, г. Орел, УФК по Орловской области, (Территориальное управление Росимущества в Орловской области, л/с 04541А20150 УФК по Орловской области) БИК 045402001, КБК 16711403013016000440.

В графе «Назначение платежа» указывается «По договору купли-продажи древесины № _____ от «____» _____ 20_г., без НДС».

2.5. Сумма налога, указанного в пункте 2.2. настоящего Договора, уплачивается покупателем самостоятельно в доход федерального бюджета на основании п.3 ст.161 Налогового кодекса Российской Федерации. Фактом оплаты Покупателем НДС, исчисленного в п. 2.2, является платежное поручение, заверенное банком.

3. Переход права собственности

3.1. Право собственности на Имущество переходит к Покупателю после оплаты Покупателем приобретаемого по договору Имущества.

3.2. Перечисляя стоимость Имущества на счет Продавца, Покупатель подтверждает отсутствие претензий к Продавцу по количеству, качеству, ассортименту Имущества и несет всю ответственность за приобретенное имущество.

4. Качество. Гарантии качества

4.1. Качество, состояние и комплектность Имущества, передаваемого по настоящему Договору, проверены Покупателем и известны ему до подписания настоящего Договора. Подписание настоящего Договора означает отсутствие у Покупателя претензий по состоянию, качеству, количеству, комплектности имущества, приобретаемого Имущества, как отговорным, так и не оговоренным в настоящем Договоре.

4.2. С подписанием настоящего договора Покупатель подтверждает, что удостоверился в надлежащем качестве, количестве, ассортименте Имущества, недостатки у имущества отсутствуют.

5. Ответственность сторон

5.1. В случае неисполнения Покупателем обязательств по вывозу Имущества в срок, указанный в пункте 1.2. настоящего Договора, последний уплачивает штраф в размере 50 процентов от стоимости имущества.

5.2. В случае просрочки платежей, указанных в пункте 2.3. настоящего Договора, Покупатель уплачивает пеню в размере одного процента от суммы, подлежащей уплате, за каждый календарный день просрочки, начиная со дня, следующего за последним днем срока оплаты Имущества, указанного в пункте 2.3. настоящего Договора, до даты фактической оплаты Имущества.

5.3. Перечисление Покупателем штрафных санкций осуществляется по следующим реквизитам: на расчетный счет в ТУ Росимущества в Орловской области, г. Орел, ул. МОПРа, д. 24, ИНН 5751037525, КПП 575101001, р/с 40101810100000010001 в ГРКЦУ Банка России по Орловской области, г. Орел, УФК по Орловской области, (Территориальное управление Росимущества в Орловской области, л/с 04541А20150 УФК по Орловской области) БИК 045402001, КБК 16711403013016000440.

6. Обязательства непреодолимой силы

6.1. Стороны освобождаются от ответственности за исключение или ненадлежащее исполнение своих обязательств по настоящему Договору в случае действия обстоятельств непреодолимой силы, прямо или косвенно препятствующих исполнению настоящего Договора, то есть таких обстоятельств, которые независимы от воли Сторон, не могли быть ими предвидены в момент заключения Договора и предотвращены разумными средствами при их наступлении.

6.2. К обстоятельствам, указанным в пункте 6.1. настоящего Договора, относятся: война и военные действия, восстание, эпидемия, землетрясение, наводнение, акты органов власти, непосредственно затрагивающие предмет настоящего Договора и другие события, которые компетентный арбитражный суд признает и объявит случаями непреодолимой силы.

6.3. Сторона, подвергшаяся действию таких обстоятельств, обязана немедленно в письменном виде уведомить другую Сторону о возникновении, виде и возможной продолжительности действия соответствующих обстоятельств. Если эта Сторона не сообщит о наступлении обстоятельств непреодолимой силы, она лишается права ссылаться на него, разве что само такое обстоятельство препятствовало отправлению такого сообщения.

6.4. Наступление обстоятельств, предусмотренных настоящей статьей, при условии соблюдения требований пункта 6.3. настоящего Договора, продлевает срок исполнения договорных обязательств на период, который в целом соответствует сроку действия наступившего обстоятельства и разумному сроку для его устранения.

6.5. В случае если обстоятельства, предусмотренные настоящей статьей, действуют более двух месяцев, Стороны совместно определяют дальнейшую юридическую судьбу настоящего Договора.

7. Порядок изменения, дополнения и расторжения Договора

7.1. Любые изменения и дополнения к настоящему Договору являются его неотъемлемой частью и имеют силу только в том случае, если они оформлены в письменном виде и подписаны Сторонами.

7.2. Досрочное расторжение настоящего Договора может иметь место по соглашению Сторон либо по основаниям, предусмотренным действующим на территории Российской Федерации гражданским законодательством, с возмещением понесенных убытков.

8. Прочие условия

8.1. Стороны и разногласия, возникающие из настоящего Договора или в связи с ним, будут решаться Сторонами путем переговоров. В случае недостижения согласия спор передается на рассмотрение в суд.

8.2. Настоящий Договор составлен в двух экземплярах – по одному для каждой из Сторон и действует с момента подписания и до полного исполнения Сторонами своих обязательств по настоящему Договору.

8.3. Во всем остальном, не предусмотренном настоящим Договором, Стороны руководствуются действующим законодательством Российской Федерации.

8.4. Если одно из положений настоящего Договора будет признано по каким-либо причинам недействительным, недействительность одного положения не влияет на действительность остальных положений Договора в целом.

9. Адреса и реквизиты Сторон

*пункт договора применяется для договоров купли-продажи древесины, заключаемых с физическими лицами;

*пункт договора применяется для договоров купли-продажи древесины, заключаемых с юридическими лицами.

Заместитель руководителя Р. В. Шеломов

ских лиц – копии учредительных документов, свидетельство о государственной регистрации юридического лица, свидетельство о постановке на налоговый учет, документ, подтверждающий полномочия руководителя; письменное решение соответствующего органа управления претендента на приобретение указанного имущества, если это предусмотрено учредительными документами претендента; документы, содержащие помарки, подчистки, исправления и т.п. не рассматриваются.

Дата начала и окончания приема заявок для участия в торгах:

с момента выхода данного информационного сообщения до 18.07.2013 г. с 9.30 до 12.00 в рабочие дни по московскому времени, по адресу: г. Орел, ул. МОПРа, д. 24, каб. 504, 515.

Сроки платежей, реквизиты счетов: задаток по соответствующему лоту вносится на расчетный счет Продавца: р/сч. 40302810500001000037 в ГРКЦУ Г Банка России по Орловской области г. Орел БИК 045402001 УФК по Орловской области (ТУ Росимущества в Орловской области, л/сч. 05541А20150), ИНН 5751037525, КПП 575101001 с обязательным указанием номера и даты договора о задатке, не позднее даты окончания приема заявок для участия в аукционе и должен поступить на счет Продавца не позднее 18.07.2013 г.

Дата и время подведения итогов приема заявок: 19.07.2013 г. в 16.00 по московскому времени.

Дата и время начала и окончания торгов: лот № 1: 22.07.2013 года с 10.00 до 10.30 по московскому времени; лот № 2: 22.07.2013 года с 10.45 до 11.15 по московскому времени.

Дата, время подведения результатов торгов: лот № 1: 22.07.2013 года в 10.30 по московскому времени; лот № 2: 22.07.2013 года в 11.15 по московскому времени.

Аукцион проводится путем повышения начальной цены, указанной в извещении о проведении открытого аукциона, т.е. на шаг аукциона, установленный Продавцом. Победителем аукциона признается участник, предложивший наиболее высокую цену за продаваемое имущество. В день проведения аукциона с победителем торгов подписывается протокол о результатах торгов. Оплата приобретаемого имущества производится в течение 5 (пяти) дней с даты подписания протокола о результатах торгов. Все вопросы, касающиеся проведения аукциона, но не нашедшие отражения в настоящем информационном сообщении, регулируются в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Получить дополнительную информацию об аукционе и о порядке его проведения можно на сайте www.torgi.gov.ru. Для ознакомления с формами документов, документацией, характеризующей предмет торгов, а также для заключения договора о задатке можно записаться по адресу: г. Орел, ул. МОПРа, д. 24, каб. 504, 515.

МЕЖЕВАНИЕ

В соотв. с п. 10 ст. 13.1 Ф3 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» ООО «РегионГеОПроект» извещает собственников земельных долей о необходимости согласования проекта межевания земельного участка.

Заказчик работ: Курашко Юрий Васильевич, адрес: Курская область, г. Железногорск, ул. Энтузиастов, д. 2, кв. 92, тел. 8-960-688-36-19.

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Каплин Алексей Петрович, квалификационный аттестат № 57-11-80, почтовый адрес: 302009, г. Орел, ул. Л. Толстого, д. 2-а, пом. 2, тел. 8(4862) 71-76-78,

Педагогика спорта

Детский тренер Ольга Перельгина растит из своих воспитанников сторонников здорового образа жизни.

Эльвира Легостаева

Орловчанка Ольга Владимировна Перельгина в спорт влюблена с детства. Она кандидат в мастера спорта по лёгкой атлетике, заядлая поклонница здорового образа жизни. А своё истинное призвание Ольга нашла в спортивной педагогике. Количество её воспитанников, в которых она собственным примером вдохнула любовь к физкультуре, насчитывает не одну сотню.

Ольга Владимировна — заместитель директора специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва (СДЮСШОР) современного пятиборья Орловского спортивного техникума, тренер по биатлону.

СПОРТИВНАЯ ЗАКВАСКА

Казалось бы, Ольге Перельгине предпринято было связать себя со спортом: её мама, Зоя Михайловна Афанасьева, была директором спортивной школы по легкой атлетике ДСО «Спартак». Дочка должна была с пелёнок к физкультуре тянуться. Однако на первые тренировки по лёгкой атлетике девочку ходила по настоянию родителей неохотно, что называется, из-под палки. Правда, в спортивный режим втянулась быстро, а её самыми любимыми дистанциями по бегу стали 100- и 200-метровки. Девочка занималась у известных орловских тренеров Валентины Тихомировой и Анатолия Бужаева.

— Именно тренеры навсегда привили мне любовь к спорту, — утверждает Ольга Владимировна. — Они стали для меня вторыми родителями.

Конечно, без трудностей не обошлось. Однажды тренер сделал Ольге довольно резкое, но справедливое замечание.

— Как же я обиделась на него тогда, — улыбается Перельгина. — Теперь, сама став тренером, понимаю, что, если спортсмен тебя упорно не понимает, можно сорваться. И всё же педагог не имеет права унижать детей и повышать на них голос.

Среднюю школу Ольга окончила с золотой медалью, но вместо поступления в вуз рванула в Брянск заниматься у именитых тамошних тренеров Вячеслава и Людмилы Самотёсовых. Своей жизни вне спорта она просто не представляла.

Затем девушка работала тренером в ДЮСШ № 4, училась на заочном отделении Государственного института физической культуры им. П. Ф. Лесгафта в Ленинграде.

Десять лет Ольга Владимировна проработала

ПРИЗНАНИЕ

Уже 10 лет жизнь Ольги Перельгиной неотделима от Орловского спортивного техникума (бывший спортивный центр «Олимп»). Инструктор-методист училища олимпийского резерва, завуч специализированной школы СДЮСШОР «Олимп» — ступеньки её спортивно-педагогической карьеры. И на каждой из них Перельгиной приходилось учиться чему-то новому. Труд для неё это не составляло, суперответственность у Ольги в крови от мамы и из спортивного детства. Несколькими годами назад Перельгина окончила факультет государственного и муниципального управления Академии госслужбы в

пийских игр по разным видам спорта. И все сотрудники школы стараются не ронять высокую планку, заданную предшественниками.

НА ПУТИ К ПЯТИБОРЬЮ

В начале минувшего учебного года грамотного и толкового специалиста Ольгу Перельгину назначили завучем новой спортивной школы современного пятиборья, созданной в Орловском спортивном техникуме.

В перспективе орловские мальчишки и девочки должны стать отменными пятиборцами, как следует освоив конный спорт, фехтование, плавание и бег со стрельбой. Правда, по-

пийскому виду спорта заслуженного тренера Сергея Брагина, который и возглавил СДЮСШОР современного пятиборья. Союз биатлонистов России помог приобрести для маленьких орловских спортсменов лыжи, пневматические винтовки и другое спортивное оборудование. Педагоги и воспитанники особенно ждут реконструкции манежа, включённой в план по подготовке к празднованию 450-летия Орла, и биатлонного комплекса в Болхове.

У орловских биатлонистов уже есть первые успехи. Так, в этом году мастер спорта Кристина Костикова заняла четвертое место на чемпионате России по эстафетно-биатлону (бег на лыжах со стрельбой из лука), а Денис Захаров, Николай Усачёв и Елена Анпилогова стали призёрами первенства страны по этому виду спорта.

Кстати, Ольга Владимировна подготовку чемпионов вовсе не считает своей главной задачей.

— Моё дело — подружить мальчишек и девчонок с физкультурой, заразить их здоровым образом жизни. Спортивная закладка им везде пригодится, — улыбается тренер Перельгина и рассказывает один показательный случай.

Этой зимой один из её воспитанников впервые встал на лыжи. Нескладный, угловатый мальчишка то и дело в буквальном смысле беспомощно барахтался в снегу. Тут бы и поставить на мальчонке крест: неспортивный, мол. Однако...

— Среди детей абсолютных бездарных в физкультуре нет, — подчёркивает Ольга Владимировна. — Тренировки обязательно дадут свои плоды. Тот парнишка упорным оказался: падал, поднимался и вновь становился на лыжи. И что вы думаете, в конце учебного года обогнал всех остальных и по бегу, и по стрельбе. Кстати, пользуясь случаем, приглашаю всех желающих школьников с нового учебного года в нашу школу на бесплатные занятия по пятиборью, конному спорту, плаванию и биатлону под руководством опытных тренеров.



учителем физкультуры в орловской начальной школе № 8.

— Я никогда не соглашусь с теми, кто считает работу в школе тяжёлой и неблагодарной, — рассуждает педагог. — Да, трудно, но радость, которую мне приносит работа с детьми, ни с чем не сравнить. К тому же педагогическая работа — творческая, здесь всегда есть место новому.

Кстати, именно, в школе № 8 при участии Перельгиной была разработана и успешно апробирована программа по введению в учебные занятия третье, дополнительное, урока физкультуры, который сейчас стал обязательным по всей России.

Орле. Новые знания весьма пригодились ей в «бумажной» работе завуча «Олимпа». Успехи Ольги Владимировны были отмечены Всероссийским объединением представителей спортивных школ, которое действует под патронажем федерального министерства спорта. По итогам 2011 года Перельгина стала победителем всероссийского конкурса «Лучший организатор работы спортивной школы» в номинации «Заместитель директора».

— Это не моя заслуга, а всего педколлектива СДЮСШОР «Олимп» во главе с Владимиром Мельниковым, — убеждена она. — Здесь занимались чемпионы мира, участники Олим-

ка воспитанники школы занимаются только двоеборьем — бегом и плаванием, всё остальное у них ещё впереди.

В этой спортшколе помимо пятиборья есть ещё отделения конного спорта, плавания и биатлона. Всего в ней занимаются более 450 ребят.

Ольга Владимировна — тренер по биатлону группы начальной подготовки.

— Хочется не только приобщить ребят к спорту, но и вырастить их порядочными, честными, трудолюбивыми людьми, — делится тренер. Биатлон в Орле начал возрождаться два года назад, с приездом в наш город судьи международной категории по этому олим-

ПРЕСТУПЛЕНИЕ И НАКАЗАНИЕ

Вот уже три года в России применяется такой вид наказания, как ограничение свободы. Контроль за осужденными без изоляции от общества осуществляет уголовно-исполнительная инспекция. Об особенностях работы с осужденными, в отношении которых применены средства

надзора и контроля, в интервью нашей газете рассказал старший инспектор отделения по контролю за исполнением наказаний и иных мер уголовно-правового характера ФКУ уголовно-исполнительной инспекции УФСИН России по Орловской области Владислав Кандуров.

Браслет для правонарушителя

— Владислав Иванович, расскажите, что за наказание такое, — ограничение свободы?

— Ограничение свободы заключается в установлении судом осужденному некоторых ограничений. Например, не уходить из места постоянного проживания в определенное время суток, не посещать конкретные места, расположенные в пределах территории соответствующего муниципального образования, не выезжать за пределы территории соответствующего муниципального образования, не посещать места проведения различных мероприятий. Человек находится вне стен исправительного учреждения, но в то же время он — под контролем уголовно-исполнительной инспекции. Помогают в этом электронные браслеты.

Электронные средства надзора и контроля (система электронного мониторинга подконтрольных лиц — СЭМПЛ) стали использоваться в Орловской области с 2011 года. Три года назад было 25 осужденных, в отношении которых применено наказание в виде ограничения свободы. В 2012 году — 305, а за четыре месяца нынешнего года уже около 300. Это объясняется либерализацией уголовного законодательства и отечественной пенитенциарной системы.

Применение электронных средств надзора и контроля к осужденным дисциплинирует наших подопечных. Браслеты позволяют наблюдать за передвижением осужденных, они фиксируют выезд подконтрольного за пределы муниципального образования или выход из дома в неуточное время.



— Как выглядят электронные браслеты, не опасны ли они для здоровья?

— По форме браслет напоминает часы. Правда, застегивают и расстегивают ремешок таких «часов», с которыми нельзя расставаться даже в душе, только специалисты нашего ведомства. Так просто это «украшение» не снимешь: при попытке извратиться от браслета на пульс мониторинга поступает соответствующий сигнал. Браслеты легкие и не вызывают аллергического раздражения на коже. Однако их нельзя носить людям с кардиостимуляторами. В комплекте к браслету прилагается передатчик (МКУ — мобильное контрольное устройство, либо СКУ — стационарное контрольное устройство). Принципиальное различие этих устройств заключается в принципе контроля за осужденным. МКУ осуществляет контроль за передвижением под-

контрольного, он похож на мобильный телефон старого поколения. СКУ осуществляет контроль за нахождением по месту жительства в определенное время суток.

Например, СКУ используется для контроля за человеком, находящимся под домашним арестом. В таком случае СКУ находится в активном состоянии круглосуточно. В Орловской области эта мера пресечения применяется пока только к одному человеку.

— Как осуществляется контроль за правонарушителями, которые носят браслеты?

— Уголовно-исполнительная инспекция проводит рейдовые мероприятия, плановые выезды, мы ежемесячно проверяем наших подопечных по месту жительства и трудоустройства. Но основа — профилактика. Разъясняем, приводим жизненные примеры, чтобы наши подопечные не оступились во второй раз. Ведь суд поверил человеку, дал шанс осознать свою ошибку, не лишая его свободы. А если кто-то этого не осознает, злостно уклоняется от отбывания наказания в виде ограничения свободы, торискует реально попасть в тюрьму.

Елена Королева



ДАЛЕКОЕ-БЛИЗКОЕ

Старый патефон

Орловец Михаил Даньшин слушает патефон 1948 года выпуска с пластинками середины двадцатого века.

Юрий Оноприенко

Довоенная песня «Счастье моё» до сих пор сводит с ума бабушек Прядыльного переулка, когда Михаил Михайлович ставит патефон у своего нешумного крыльца.

— Раньше у меня вообще был довоенный граммофон. У него акустика мощнее — всё-таки труба звук сильный давала. Но её, громоздкую, забрал один коллега-лекционер. А вот патефон у меня остался. У него резонатор деревянный, дермантином оббитый, нежный. А пластинок — десятки. Михаил шестидесятого года рождения. Патефоны уже тогда уходили из жизни: повсеместно явилось электричество с его проигрывателями и магнитофонами. Детвора начала швырять вдоль улицы старые пластинки, как игрушечные томагавки.

Чего тут; патефонные надоевшие пластинки на толстой карбонатной основе, негущиеся, неуклюжие — а тут им взамен пришёл гибкий проигрывательский винил, вмещающий сразу шесть песенок вместо одной.

Мы очень легко и бездумно прощаемся со своим недавним прошлым. На центральных радиостанциях спохватились,

ввели передачу «Винил», притворяются ностальгирующими по былому. Про предшествующие ему патефоны ни слова.

Так вот: эта изящная штука в виде компактного складного сундучка-«дипломата» несколько десятилетий была непременным атрибутом среднестатистической советской семьи. Вроде нынешнего телевизора или компьютера.

Михаил крутит боковую ручку, нагнетая патефонную пружину. Помню, в детстве родители позволяли делать это детишкам лишь «средних классов». Более старшим доверялось и ставить иглу на крутящуюся пластинку.

Раздавалось тонкое плавное шипение — и сквозь него возник чарующий и чуть жёсткий голос никогда не виданного нами пиано, а затем — никогда не слышанной нами певички, поющей русские песни. На пластинках особо любимы были произведения, неохотно передающиеся по радио; за их «мелкобуржуазные чувства», то есть которые про любовь, а не про пятилетку.

— Да я помню и трофейные патефоны, они были маленькие, тонкие, пластинка чуть не вдвое выпирала за круг. И окопные нем-



цы тоже любили песни вовсе не с речетативами про их политику. В пятидесятые годы в Советском Союзе были два завода по изготовлению патефонов: Коломенский и Ленинградский. У Михаила коломенский. А пластинки для них выпускали тоже все-го лишь два предприятия: Апрельский и Рижский. Их изделий у Михаила Михайловича больше сотни.

В скромных серых конвертах с правилами пользования, с круглой дырочкой для названия. Но что это были за названия!

«Весёлый марш монтажников», реанимированный через полвека Газмановым. Помните — «не козегары мы, не плотники». В

пятидесятые-шестидесятые эту песенку распевали на всех послепартийных вечеринках.

Синяя этикеточка хранит песню отсыдавшей своё Руслановой: «Эх, матушка» и «Светит месяц». Полное собрание пластинок богини фронтоников Клавдии Шульженко.

Утёсовские фокстроты и «Песенка шофера», вальс «На сопках Маньчжурии», чудеснейшие «Брызги шампанского» и «Сказки Венского леса», затем «За фабричной заставой» и «Не обижай меня», потом «Нинон», «Светлая речка», «Моя красавица».

Под эти мелодии любили наши матери и бабушки, под них грезили о светлых чувствах и мы,

взрастающие их наивные потомки. — Лет десять назад был у соседа на дне рождения. Там магнитофон, стерео... Сорвался я домой, притащил патефон с пластинками. Мать именинника от восторга рыдала у меня на плече, а вместе с ней и мы, гости всех возрастов, даже совсем молодые.

Ушедшее и неценное всегда потом возвращается пронзительной памятью. У песни уникальное свойство: именно через неё (а не через эпохальные прорывы науки и свершений) помнится вся жизнь, иногда вплоть до года и месяца.

Живым нервом детства вспоминались и предстала выдвинутая коробочка с патефонными иглолками, продававшимися по всей стране, но выпускавшимися лишь в воронежском Эрлите. Те иглолки мы берегли, они не подлежали заточке, а одной хватало на прокрутку лишь пятнадцати жёстких карбоновых пластинок, крутящихся по семьдесят восемь оборотов в минуту.

— Патефон тогда стоил, как велосипед, главное тогдашнее средство передвижения, а сейчас я его и на «мерседес» не обменяю. Вот только пружину подлажу.

Пружина не вопрос для слесаря-вагонника, уже в двадцать пять лет получившего шестой, высший, разряд. Двор Даньшина украшен альпийскими горками, чердак завален отработанными катушечными магнитофонами позднейшей поры. А вот патефон всегда на видном месте.

ТРОИЦКИЕ ХОРОВОДЫ

Мастера плешковской игрушки

Если вы думаете, что русская глиняная игрушка, кроме как свиistlesкой свистеть, ничего другого не может, ошибаетесь — она много чего интересного может рассказать. Не верите? Спросите у народного мастера, заслуженного работника культуры РФ Николая Комова, который уже не один год является неизменным участником ярмарки умельцев на троицких хороводах в Орловском Полесье.

Анжела Сазонова

Как-то, копаясь на огороде, наткнулся Николай Петрович на старинную глиняную птичку, отмыл ее и отнес в музей. Находка запала в душу. А в восьмидесятые годы, будучи методистом Орловского управления культуры, Николай Петрович увидел в Ливенском районе плешковскую барыню с младенцем на руках. Это была любовь с первого взгляда.

Эта игрушка оказалась ему очень необычной и понравилась буквально всем — простотой и выразительностью, сочной красочностью, какой-то трогательной, дышащей стариной непроработанностью.

— Старые мастера ведь как расписывали свои произведения — пальцем, тряпочкой, перышком, — говорит Николай Петрович, — вот и получилось этокое архаично-милое «тяп-ляп».

Однако каждый мастер знает, что все линии, все незатейливые полосочки и кружочки, которыми расписаны эти птички и коняшки, не что иное, как набор символов. Конь символизирует силу и движение солнца, птица — защиту, корова — богатство и плодородие.

Современные люди в это тоже верят. Однажды на выставке к Комову подошла женщина и, попросив продать глиняную корову, сообщила, что, мол, хочет фермерством заняться и для начала вот счастливый талисман решила приобрести.

Однако для большинства покупающих плешковская и чернышенская игрушки — это про-

сто часть их драгоценной коллекции. Коллекционируют народную игрушку зачастую весьма серьезные люди, трепетно относящиеся к истории родного края.

Николай Комов попробовал делать не только орловские игрушки, но и абашевские (Пензенская область), романовские (Липецкая), на специальных курсах в Москве учился. Но при всей любви и уважении к другим милее, чем своя плешковская, так и не нашел.

— Плешковская игрушка более праздничная, — считает Николай Петрович, — там сама глина нарядная: блестящая, с вкраплениями слюды, при лепке сочная, мягкая как пластилин. Сама игрушка такая возвышенная, самодовольная, самолюбующаяся. Чернышенская попроще, но тоже интересная, она как бы вся в движении: петухи клюют, всадники скачут... И всегда в этой игрушке есть юморной подтекст.

Чтобы попасть на выставку или праздник, глиняные игрушки продлевают большой путь. И работа мастера весьма долгая и трудоемкая. Для начала нужно добыть глину, которая порой залегают на глубине трех метров, хорошенько промыть ее, удалив все до одного мелкие камешки. Если в игрушку заготовку попадет пузырек воздуха или твердая крупинка, при обжиге в печи ее просто разорвет на части. В муфельной печи, нагреваемой до 900 градусов, игрушки обжигаются несколько часов, потом сутки остывают. Урлосписи также много своих правил и секретов.

Изготовление глиняных игру-



Николай и Елена Комовы

шек — это особая отрасль гончарного мастерства. Поэтому прежде чем начать работать над игрушкой, Николай Петрович два года постигал азы гончарного искусства у признанного орловского мастера Петра Логвинова. Тот зорким опытным глазом заведет даже незначительный брак, попервости говорил ученику: «Ломай, нечего уродов лепить». Од-

нако вскоре Комов и сам стал хорошо видеть и чувствовать глину. Самым главным его учеником и помощником стала жена Елена Федоровна, по профессии инженер-технолог. Влюбившись в игрушку, она теперь порой подгоняет мужа: «Сделай партию. Расписывать очень хочется».

Занимаются Комовы игрушкой больше для удовольствия. Зара-

ботать на этом деле даже не пытались, слишком трудоемкий процесс изготовления, да и не хочется ставить на поток то, что греет душу. Так что «выходы в свет» случаются не часто. Вот скоро на троицких хороводах Комовы свои игрушки представят. Также готовят партию на заказ для Филимоновского музея глиняной игрушки (Тульская область). На Масленицу выходят со своей глиняной братией в парк народ повеселится. Особенно любит их птичек-свиistlesку детвора. Как только нежная трель глиняной птички слышится, в воздухе словно весной повеет.

Иногда Николай Петрович отступает от канонов и придумывает что-то свое. Например, длинную забавную таксу. Увидев однажды смешную зверушку на столе среди других игрушек, один мальчик радостно закричал: «Собака-сосиска!»

Игрушки, они вообще для радости нам даны — и детям, и взрослым.



Плешковские петухи

НОВОСТИ

Юбилей заслуженного тренера

В Орловском городском парке культуры и отдыха отметили 75-летие заслуженного тренера Российской Федерации Владимира Ивановича Амилехина.



Александр Трубин

За свою жизнь Владимир Иванович воспитал множество прекрасных футболистов, среди которых экс-игрок сборной России Сергей Кирьяков, ныне работающий ассистентом главного тренера молодежной сборной, исполнительный директор РФПЛ Сергей Чебан, экс-игрок сборной СССР Николай Долгов и еще десяток футболистов, в разное время защищавших честь Орловщины в составе главной футбольной команды области.

Мероприятие прошло в теплой, дружеской обстановке.

— Очень приятно, что сегодня на этом празднике собралось столько людей, — поздравила юбиляра начальник управления физической культуры и спорта администрации Орловской области Ольга Смолина. — Многие приехали из других городов, отложив все дела. Сегодня на торжестве присутствуют Сергей Чебан, Николай Долгов, Максим Панин, Александр Цоков, Виталий Смолин и другие, не менее значимые для орловского спорта люди. Поздравил своего учителя по телефону Сергей Кирьяков. Желаю нашему юбиляру здоровья и спортивного долголетия.

Владимир Иванович не бросает тренерскую карьеру и продолжает воспитывать новых орловских звездочек на ставшем для него родным футбольном поле школы №19. Как говорит сам юбиляр: «Для тренера 75 лет — не возраст».

Аллея Любви

В Орле подведены итоги конкурса-акции «Тебе, любимый город...» на лучший дизайнерский проект арт-объекта, на котором орловские молодежны будут размещать символические замки.

Анна Богула

Лучшим проектом члены рабочей группы, в которую вошли орловские художники, дизайнеры и архитекторы, признали авторскую работу Олега Кваснина — директора ООО «Строй-контакт» — «Аллея Любви». В его проекте она должна находиться в сквере у Александровского моста.

Рядом со скамьей Примирения будет установлена ниша, выполненная в технике художественной ковки и представляющая собой несущие дуги, переплетенные коваными элементами в виде виноградной лозы с гроздьями ягод. Со временем эта конструкция будет увита настоящим виноградом, в тени которого смогут отдыхать прохожие и фотографироваться молодежь.

В дальнейшем подобные конструкции установят рядом с другими скамьями. Пространство между нишами соединят арками, выполненными также в технике ковки и в таком же стиле. Так постепенно сформируется аллея Любви.

Ее торжественное открытие планируется в канун Дня семьи, любви и верности, Дня памяти святых Петра и Февронии (8 июля).

«Славянские корни» в Орле

С 22 по 28 июня 2013 года в Орле пройдет 19-й международный шахматный фестиваль «Славянские корни».

Марьяна Бир

Его участниками станут шахматисты из Сербии, Украины, Беларуси и ряда городов России. Торжественное открытие соревнований пройдет в областной шахматно-шашечной школе. В рамках фестиваля пройдет рейтинговый турнир для взрослых, а также лично-командные соревнования среди юношей и девушек до 16 лет.

Организаторы соревнований — общественная организация «Шахматная и шашечная федерация Орловской области» совместно с управлением физической культуры и спорта Департамента образования, молодежной политики и спорта Орловской области.

Предварительные заявки на участие в соревнованиях подаются в главную судейскую коллегию по телефону-факсу 8(4862)76-46-95 или по электронной почте: chess@orel.ru.

ДАТА

Двадцать лет зажигают звездочки

В этом году студии эстрадного танца «Современный стиль» исполнилось 20 лет. Через репетиционный зал КДЦ «Металлург» за это время прошло множество детей. Не все впоследствии связали свою жизнь с танцами, но особая спортивная грация и умение работать в коллективе — качества, которые наверняка пригодятся в жизни всем выпускникам.

Евгения Гончарова

Создатель и бессменный руководитель студии — Светлана Борисовна Трофимова. Она пришла во Дворец культуры «Металлург» после колледжа искусств в 1984 году. Вела занятия в бальной студии, хореографической студии... Потом организовала студию «Современный стиль».

В 1996 году «Современный стиль» получил звание образцового коллектива. В 2002 году при студии был создан ансамбль

эстрадного танца «Акцент», в состав которого входят выпускники студии. Ребята из «Акцента» не раз были призерами, лауреатами, стипендиатами городских конкурсов.

В студию принимают детей любого возраста, начиная от 4—5 лет. Постоянно здесь занимаются не менее 100 детей (состав участников время от времени меняется). В процессе обучения отсеивается почти половина учеников. Причины разные. Все-таки детей приво-

дят сюда родители в 4 года. Не все дети могут сознательно сделать такой выбор — заниматься, несмотря ни на что. Они устают, теряют интерес к занятиям. У человека бывает сильная мотивация заниматься искусством только тогда, когда это — его призвание. Если мотивация слабая — лень, скудно, тяжело — лучше не тратить силы на «не свое» дело.

Есть и такие ребята, которые, закончив обучение, решают заниматься танцами и дальше. Анна Сошникова — бывшая ученица Трофимовой — теперь сама преподает в «Современном стиле».

Отчетные концерты проходят в конце каждого года. Это — «звездный час» маленьких танцоров. Они могут, наконец, показать, чему научились за год.

В танце каждое твоё движение должно быть согласовано с движениями десяти других танцоров. И тут нужно быть командой. Студия — более сплоченный коллектив, нежели класс: ребята объединены общей целью. Они говорят, что общаются вне студии и дружат между собой. Танец учит их действовать синхронно — маленькие «звездочки» сияют ярче всего, когда они вместе.



ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА
УРЕДИТЕЛИ:
Правительство Орловской области, Орловской области Совет народных депутатов, Государственное унитарное предприятие Орловской области «Орловский издательский дом» (издатель).

Генеральный директор Д. В. ПРОКОПЕНКО.
Врио редактора В. В. ЧАРПО.
Заместитель редактора Т. И. ПАВЛОВА.

Приемная редактора — 47-52-52.
Отделы: новостей — 76-18-20; 76-48-98;
социальный — 43-45-19; 76-15-34;

маркетинга и распространения — 43-61-83.
Рекламное агентство: — 43-50-18; — 43-63-48; — 76-07-26.
Факс 47-52-52.

Адрес издателя и редакции: 302028, г. Орел, ул. Брестская, 6.
Цена свободная.
Электронная почта: orp@idorel.ru
Интернет-версия: www.opravda.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области.
Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00196 от 14 февраля 2012 г.
Отпечатана в ОАО «Типография «Труд». 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Теперь», «После дела» и «Новости компаний» публикуются на коммерческой основе.



21000066914113169 2 000285 1210017
Для ЗАО «Орелпресс»
Газета набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда». • Объем 3 п. л. • Подписание номера в печать: по графику — 19.00. Фактически — 19.00. • Индекс 53180. • Тираж 10000 экз. • Заказ № 2097